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Aşağıdaki sorularımın T.C Kültür ve Turizm Bakanı sayın Mehmet Nuri Ersoy tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim. 28.07.2025

Son yıllarda özellikle deniz kıyısındaki orman vasfı taşıyan arazilerin, 2634 sayılı Turizmi Teşvik Kanunu

kapsamında "Kültür ve Turizm Koruma ve Gelişim Bölgesi" ilan edilerek Bakanlığınıza tahsis edildiği

kamuoyuna yansımaktadır. Bu tahsislerin önemli bir bölümünün daha önce orman yangını yaşanmış

bölgelerde gerçekleştiği, tahsis sonrası yapılaşmaya açıldığı ve kıyı şeridinin halkın erişimine kapandığı

yönünde ciddi iddialar bulunmaktadır.

Bu uygulamalar yalnızca çevresel değil, aynı zamanda sosyal ve hukuki açıdan da kamu yararına aykırı

sonuçlar doğurmaktadır. Anayasa'nın 169. maddesi uyarınca ormanlar daraltılamaz ve kamu yararı

dışında hiçbir amaçla kullanılamaz, yanan ormanların yerinde yeni orman yetiştirilir, bu ormanlar

zamanaşımı ile mülk edinilemez ve kamu yararı dışında irtifak hakkına konu olamaz. Yine Anayasa'nın

43. maddesine göre kıyılar devletin hüküm ve tasarrufu altındadır, herkesin eşit ve serbest kullanımına

açıktır. Bu bağlamda yapılan tahsisler hem doğanın tahribine hem de kıyıların halktan koparılmasına

neden olmaktadır.

Bu bağlamda;

2019 yılından bu yana Türkiye genelinde toplam kaç hektar ormarilık alan Kültür ve Turizm

Bakanlığı'na tahsis edilmiştir? Bunların kaç hektarı kıyı kenar çizgisi üzerinde veya

yakınındadır?

Bu tahsislerin kaç hektarı daha önce orman yangınına maruz kalmış alanları

kapsamaktadır?

Tahsis edilen alanlarda kaç tanesine otel, tatil köyü, villa, marina,'golf sahası gibi

yapılaşmalara Bakanlığınızca izin verilmiştir?

Bu yapılaşmalarla birlikte söz konusu kıyı alanlarında halkın sefbest erişimi kısıtlanmış

mıdır? Bu konuda Bakanlığınızın hukuki veya sosyal bir değerlendirmesi var mıdır?

Tahsis edilen her bir alan için Çevresel Etki Değerlendirme (ÇED) raporu alınmış mıdır?

Orman alanlarının turizm yatırımı adı altında daraltılması ve yapılaşrhaya açılmasının iklim

krizi, biyoçeşitlilik kaybı ve yangın riski açısından doğuracağı etkiler konusunda

Bakanlığınızın yürüttüğü bir analiz çalışması bulunmakta mıdır?

Son beş yılda Bakanlığınıza tahsis edilen orman alanlarından herhangi biri, tahsis kararının

ardından yargı kararıyla iptal edilmiş midir?

1-

2-

3-

4-

5-

6-

• 7-


